

# 我省启动防汛Ⅲ级应急响应

新华社郑州7月19日电(记者孙清清 翟濯)记者从河南省应急管理厅获悉,鉴于当前防汛形势非常严峻,经河南省防汛抗旱指挥部会商研判,根据《河南省防汛应急预案》有关规定,河南省决定于7月19日11时将防汛应急响应级别由Ⅳ级提升为Ⅲ级。

近日,河南省周口市、漯河市、平顶山市南部、南阳市东部、驻马店市北部、

信阳市大部分地区降大到暴雨,局部大暴雨。据气象部门预报,河南省东南部仍有一次强降雨过程,强降雨与前期降雨区域高度重叠,暴雨区发生山洪地质灾害、中小河流洪水和城市内涝的风险较高。

据悉,河南省防汛抗旱指挥部已经派出3个工作组赶赴受降雨影响较重的地区指导防汛工作,同时要求受降雨影响较重的省辖市防指

及时报送洪涝灾情、险情。启动Ⅲ级应急响应后,河南省防指将组织应急、水利、气象、自然资源、农业农村等部门对汛情进行会商并指导做好相关工作。河南省气象局、省水利厅每3小时报告雨情监测、天气预报、洪水预报情况;河南省自然资源厅、省应急管理厅和省防指其他有关成员单位每日定时报告地质灾害监测预警预报、洪涝灾害损失等情况。

## 招聘会促就业



7月19日,求职者在招聘会现场与用人单位交流。当日,宁夏银川市金凤区举行“普惠职工·阳光就业·工会行动”公益性专场招聘会,139家用人单位现场提供近2500个就业岗位,吸引了众多求职者前来咨询应聘。

新华社记者 冯开华 摄

## 洪水来了为什么要停电?

### 听听电力部门怎么说

新华社合肥7月19日电(记者陈尚营)今年入汛以来,全国多地持续强降雨,发生严重洪涝灾害。记者近日在防汛抗洪一线采访,发现一些被水淹的村庄都会停电,部分只有一楼进水的居民不太理解:“二楼没进水,为什么要停电?”

“汛期安全用电的基本原则就是‘水进人退电停、水退人进电复’。”国家电网安徽电力设备部防汛管理专责胡跃云说。

7月初,安徽省宣城市宣州区周村圩漫破,部分村庄被淹,当地电力部门迅速出动,停掉圩区内的用电。这

两天,洪水逐渐退去,一些地势较高的村民家里具备通电条件,电力工人检查确保安全后复电。

记者了解到,洪水来了,电力部门会第一时间停掉受灾地区的用电,目的是为了保障人民群众生命财产安全,保障电力设备安全,同时减少洪水退去后的复电时间。

“水进电停主要有两个原因,一是一般房屋插座安装较低,当水进入房屋后,容易漏电,经过的人会有触电的危险。”胡跃云说,“二是带电的设备被水浸湿后,很可能会出现短路,

设备损坏的同时也会对人造成危险。”

洪水退去后,供电部门也不是简单地合闸送电,需要做大量复电准备工作,保障人员设备安全。

胡跃云说:“电力员工一般会先对电网设备进行清淤,然后再做一个全面‘体检’。送电也不是一下给所有用户送,而是采取分片逐步恢复的方式进行,这样能保障电力系统安全稳定运行。”

当然,也不是所有的电都要停。电力部门要确保抗洪抢险照明用电,一般通过架设临时线路来解决。



## 博览天下

### 不爱干活

#### 调查显示澳美英男性家务劳动表现差

不少夫妻因为做家务闹矛盾。一项最新调查显示,在澳大利亚、美国和英国,女性依然是家务劳动主力,超过30%已婚男性甚至从未动手换过床单。

澳大利亚家庭保洁企业Maid2Match调查上述三国6000名成年人,得出上述结论。英国《都市日报》援引调查结果报道,调查发现,如果是单身人士,男性平均每周花1小时20分钟做家务,女性平均耗时1小时50分钟;如果已婚,男性平均每周仅花35分钟做家务,女性做家务时间显著增加,达2小时30分钟。

另外,美国已婚男性参与家务劳动比例最低,为18%,

澳大利亚和英国已婚男性参与家务劳动的比例分别是26%和39%。调查显示,66%女性说自己是家务劳动主力;男性调查对象中,32%从未动手换过床单,53%承认今后少做甚至不做家务而故意不好好干活,26%认为自己完成家务后没有得到足够表扬或认可。

有子女的夫妇中,仅三分之一说孩子常帮忙做家务;72%不得不花钱让孩子参与家务劳动。调查显示,澳大利亚家长平均每周给孩子8.75澳元(约合42.7元人民币)作为家务劳动报酬,英国家长平均每周给5澳元(24.4元人民币),美国家长平均每周给8.5澳元(41.5元人民币)

### “跪颈”执法

#### 英国警察遭到停职处分

英国伦敦一名警察在制服嫌疑人过程中以膝盖跪压其颈部,涉嫌过度执法,遭到停职处分。伦敦警察局17日将这起事件交由监管机构警察行为独立办公室调查。

一段由路人拍摄的视频显示,一名白人警察骑在一名黑人身上,用膝盖抵住后者的颈部和头部,黑人连呼“放开我!不要压我脖子!我没做坏事!”这名白人警察和另一名同事后来给他戴上手铐,让他蹲坐地上。

这段长2分20秒的视频

上传社交媒体后掀起轩然大波。伦敦警察局17日发表声明回应说,这起事件发生在16日,两名执勤警察接到伦敦北部某地有寻衅滋事的线索后出警。嫌疑人现年45岁,涉嫌在公众场合非法持刀,已被逮捕。

伦敦警察局副局长史蒂夫·豪斯说,警察抓人过程中使用的某些技术令他“极为担忧”,“警察训练中从未教过这些内容”。涉事白人警察已被停职,另一名警察被调离执法岗位。

### 来年再议

#### 法国推迟退休制度改革磋商

法国总理让·卡斯泰17日说,政府与工会就退休制度改革的磋商将推迟至2021年,以便各方能集中精力应对新冠疫情冲击、推动经济复苏。

卡斯泰本月初就任总理,17日首次会晤工会代表。他在会后告诉媒体记者:“当前首要任务是与(新冠疫情)危机斗争,为了(提高)就业率和解决失业问题。”

卡斯泰同时强调,政府不会停止退休制度改革。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙力推的退休制度改革方案去年12月11日公布,内容包括将目前42种不同退休金制度整合为全民统一积分体系、取消特权阶层福利、鼓励延期退休。政府原打算今年2月底将方案提交议会讨论,通过后于2025年实施。

(本栏稿件均据新华社)